

## Спецмонтажникам — зеленую улицу

Перед участком Уралспецэнергомонтажа в 1976 году поставлена задача — смонтировать главный корпус для энергоблока № 7 и предоставить фронт работ теплоэнергетикам. Обсудив ее, наш коллектив взял направление: в первом полугодии закончить работы по всем вспомогательным объектам, провести подготовку и, начиная с июля, приступить к монтажу главного корпуса.

За истекший период участком сделано немало: подготовлена к приему монтажной сборочной площадка — выполнено бетонирование, покрытие щебнем, установка стеллажей для укрупнительной сборки, заканчивается монтаж кранового 50-тонного крана. Смонтирован и действует башенный кран БК-1000 в котельном отделении главного корпуса. Три бригады прошли практику монтажа аналогичных металлоконструкций на Троицкой ГРЭС, обучена группа электросварщиков, машинистов кранов, четыре человека находятся на курсах бригадиров.

Но основная задача первого полугодия по завершению строительства вспомогательных объектов не выполнена. До сих пор не предоставлен фронт работ по подкрановым путям котельного отделения, переходному мосту через подводящий канал, бытовому корпусу, гидрозолоудалению, жилдому дому, холу здания уже прошли. В связи с этим участок заданье четырех месяцев выполнил лишь на 78,3 процента.

## ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ

Ячейка 6 — 7 старшего распроектировщика 500 киловатт — сегодня один из важных объектов. С его вводом повышается надежность электрического оборудования станции.

Но вести электромонтажные работы на этом объекте с полной отдачей бригада Р. С. Ефимовича не может. Фронт работ, который готовит участок УЭСМ, еще очень мал, да и предоставили его строймеханизаторы с опозданием. Намеченный график сдачи объекта под монтаж срывается.

Безусловно, у Строймеханизации есть свои трудности. Прораб Ю. А. Яценко ссылается на нехватку механизмов, на их неисправность. И тем не менее ячейка должна быть включена в срок.

Качество бетонных работ на главном корпусе — такова тема рейда печати, проведенного 21 мая. Проверились бетонные работы первого и второго участков. Спецмонтажа. Участвовали в рейде, кроме авторов корреспонденции, народный контролер начальник первого участка Р. М. Пура, начальник второго участка С. Ф. Шульгин, бригадир В. А. Авдюков, А. М. Кузнецов, мастер УЭСМ Р. М. Фролов. Эти люди, имеющие большой опыт, придирчиво осматривали бетонные сооружения.

Начали проверку с объектов первого участка. Монолитный кабельный тоннель, пригруз, фундаменты мельниц — все сработано добротно, на совесть. Бетонщиков главного строительного участка вообще отличает старание, стремление сделать все красиво.

Конечно, и у них нашли изъяны С. Ф. Шульгин и А. М. Кузнецов. Есть и раковины, и отбитые углы бетонного фундамента. Но раковины сразу же устраняются. А углы, объясняет В. А. Авдюков, отбиты, так как рано снимали опалубку. Их не трудно забетонировать, зато щиты сохранятся.

Работы второго участка, существенно отличаются от тех, что мы увидели на первом. На докерах — наплывки бетона, поверхность корявая, нет стремления подровнять, подглядеть бетон после того, как снимут щиты. Правда, с металлической опалубкой качество бетонирования, как и на первом участке, выше, чем с деревянной. Тут же участники рейда высказывают мысль: чтобы улучшить качество, надо деревянные щиты обязательно обшивать железом.

От имени коллектива я обращаюсь к главному инженеру управления строительства С. И. Кузнецову и начальнику участка УЭСМ В. П. Нифантову: в кратчайшие сроки предоставьте фронт работ по гидрозолоудалению, дому № 16, бытовому корпусу, чтобы мы могли загрузить коллектив и выполнить план. Иначе потом придется сооружать эти объекты параллельно с главным корпусом, отвлекать часть рабочей силы.

Кроме того, в июне необходимо решить все оставшиеся вопросы подготовки к монтажу главного корпуса. Следует закончить расширение сборочной площадки, выдолбить 120 тонн металла для изготовления монтажных приспособлений. Для подачи конструкций на монтаж необходимо проложить железнодорожные пути в главный корпус, сдать ячейку блока № 7.

Надо принять все меры, чтобы дать возможность коллективу нашего участка приступить к монтажу главного корпуса не позднее июня.

А. РЕДУГИН, начальник участка УЭСМ.

Об этом надо помнить коллективу УЭСМ и не подводить электромонтажников.

Н. ДОРОФЕЕВА, электромонтер участка ЭУМ, народный контролер.



## НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ ПРОВЕРЯЮТ КАЧЕСТВО НЕ ТОЛЬКО ПРОЧНО, НО И КРАСИВО

С резкими высказываниями в свой адрес представители второго участка соглашались с большим нежеланием. Они выдвигают объективные причины. С завода ВЗСК приходят докера с разной толщиной стенок. Иногда перепады достигают 20 см. Арматура выступает за докер, так как нарушен защитный слой, чтобы ее заделать, приходится много класть бетона, вот и получаются наплывки.

Прочность бетонных сооружений на втором участке, как и на всей стройке, хорошая, даже с запасом. Но ведь важно вообще отношение к работе. Сейчас требования к качеству выше, и за него мы должны строже спрашивать прежде всего с самих себя. Небрежность, перхлявость бетонщиков второго участка объясняется, видимо, недостаточной требовательностью начальника тов. Шульгина. Он рассуждает так:

— Докера не красивые? Брунда. После торкретирования будут выглядеть хорошо. Подкладные плиты забетонированы неровно, не по отметкам? Чепуха. Пригруз нам же делать, потом выправим.

Такое же настроенье, видимо, и у рабочих — подчас слышишь, не красиво, сойдет, все равно засыпать. А вот фундаменты, которые изготовляли спецмонтажники, выглядят вполне прилично. Многотому научил их горький опыт первого фундамента, на котором было недостаточное уплотнение. По-

следующие были выполнены более качественно. Монтажники УЭСМ упорно стремятся овладеть новой для них профессией, прислушиваются ко всем замечаниям.

Правда, и у них встречаются «огрехи» — не везде заделаны раковины, остается неиспользованный бетон. Заметили народные контролеры и то, что металлические щиты плохо очищаются, не смазываются соляркой. Все это спецмонтажникам нужно учесть.

Рейд подходит к концу. Бригадир выражает общее мнение, что подобные взаимопроверки полезны, их надо обязательно проводить. Они высказывают свои предложения, осуществление которых помогло бы повысить качество.

Надо улучшить приготовление бетона, он идет неоднородный — то очень жидкий, как вода, то,

классные места и выплачивается премия из фонда материального поощрения: бригадам, занявшим первое и второе места, соответственно 200 и 100 рублей; отдельно рабочим по индивидуальным личным счетам 15 и 10 рублей за два первых места.

Итак, положение разработано. Необходимо всем коллективам внедрить личные счета.

Итак, положение разработано. Необходимо всем коллективам внедрить личные счета.

## И ЭКОНОМИЯ, И КАЧЕСТВО

Высоких показателей достигла на сборке блоков паропарового теплообменника седьмой котла бригада И. В. Костенко. Взяв бригадный подряд на эту работу, монтажники выполнили ее на десять дней раньше срока с оценкой «хорошо».

Новый метод хозяйственного расчета повысил заинтересованность каждого члена коллектива в улучшении экономических показателей. Себестоимость работ бригада И. В. Костенко снизила на 3455 рублей. Большая экономия получена при устройстве плазов для сборки 50 процентов металла экономлено за счет применения стенов, оставшихся от предыдущих блоков, и изменения конструкции плазов.

Использование старых щитов позволило снизить расход лимоматериалов на 5 кубометров. Смонтирована более рациональная конструкция тельера, которая будет применена при сборке теплообменников блоков № 8 и 9.

Бережно относились монтажники и расходованию электроэнергии. Неоднократные проверки показали, что сварочные аппараты в этой бригаде не работали вхолостую.

За экономию, за хорошее качество работ бригада И. В. Костенко получила 4041 рубль премии.

Л. БУТЕНКО, инженер ПТО участка УЭМ.

наоборот, одна щебенка Плотникам-бетонщикам часто не хватает вибраторов с гибким валом. И те, которые есть, некачественные. К тому же, на стройке не учат работе с вибратором — какой бетон, в каких конструкциях, как нужно провибрировать — знают далеко не все.

Нельзя бы, предлагают дяди, съездить на другие, посмотреть, поучиться.

зав. стройпаром

НА СНИ обсуждают бот на гл:

# ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 10-й № 21 (458)

ПЯТНИЦА, 28 мая 1976 года

Цена 1 коп.

● ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА — НА СТРОЙКУ

## Положение разработано

Разработано положение о комплексных личных счетах экономии в управлении строительства Рефтинской ГРЭС. В него включены следующие показатели эффективности работы: экономия материальных ресурсов, трудовых затрат, показатели по содержанию и эксплуатации оборудования, качеству, экономия от внедрения рациональных предложений.

Основными условиями ведения комплексных личных счетов являются нормы расхода материальных ресурсов, обеспечение учета расхода материалов и брака продукции.

В личном счете ежемесячно в натуральном и денежном выражении отражается экономия основных и вспомогательных материалов, достигнутая не в ущерб качеству продукции. Записывают соответствующие данные бухгалтерия.

Нормировщик и инженер по рационализации в разделе «Экономия трудовых затрат» будут отражать экономия трудоемкости за счет изобретательства и рационализации. Записываются в личной

счета и аварии, поломки, отключения, происшедшие по вине рабочего или бригады. Стоимость аварийного ремонта учитывается как нанесенный производственный ущерб. Основные для записи — соответствующие акты. Ведение данного раздела поручается мастеру.

Раздел «Качество продукции (работ)» отражает сдачу заказчику узлов, этапов, конструктивных элементов с первого предъявления и потери от брака по вине рабочего или бригады.

Следит за регулярным ведением личных счетов нормировщик, заполняются же они на основе действующей первичной планово-учетной документации прорабами, мастерами совместно с рабочими ПТО.

В положении даются рекомендации и для личных творческих планов повышения эффективности и качества работ ИТР.

Итоги экономии по личным счетам подводятся за первое полугодие и за год. Коллективам, у которых самые богатые личные счета, присуждаются



СТРАНИЦА № 3

● Комсомольцы соревнуются

## Признаны лучшими

В комитете ВЛКСМ участка Уралэнергомонтажа собрались члены бюро и группкомсорги. Здесь были подведены итоги социальноразнообразного за апрель комсомольско-молодежных коллективов.

Лучшей была признана бригада В. И. Вершинина. Эта бригада совсем молодая, только в январе ей было присвоено звание комсомольско-молодежной. Ребята дружно включились в соревнование и уже в первом квартале 1976 года вышли победителями.

Второе место за апрель присуждено бригаде Н. А. Спирина, третье — В. Г. Ложкина.

Соревнование комсомольско-молодежных коллективов участка продолжается.

## ЧТО ПОКАЗАЛИ ИТОГИ

Комсомольские организации стройки соревнуются по трем группам. Первая — котельный, турбинный цехи, ЦВР, цех сварки УЭМ, участка УСЭМ, ЭУМ, УЭИ, автослужба. Вторая группа — УЭСМ, ОГМ, бетонный завод, участка № 3 и 4, третья — управление строительства, депонтекомбинаты, поселковый Совет, медсанчасть, хлебозавод, орс.

Комитет ВЛКСМ подвел итоги социальноразнообразного соревнования среди комсомольских организаций за первый квартал. Из 20 организаций дали показатели лишь 11. Комсомольцы участков № 4, УЭСМ, ОГМ, орс, депонтекомбината № 11, поселкового Совета, медсанчасть предпочли отлучиться.

Часть комсомольских органи-

заций (котельного и турбинного цехов, ЦВР, УСЭМ) с обсуждения были спяты, так как допустили нарушения трудовой и общественной дисциплины.

Ни одна организация полностью не выполнила условия социальноразнообразия, поэтому призовых мест решено не присуждать. Отмечена положительная работа комсомольских организаций: управления строительства и хлебозавода.

В целом же показатели по организации неудовлетворительны. Плохо обстоит дело с уплатой членских взносов (орс, участка № 3 и 4, УЭСМ, депонтекомбинаты), а также с приемом в комсомол. В первом квартале принято лишь два человека (УЭМ и ОГМ). За три первых месяца этого года ни в одной комсомольской организации не

проводились субботники. Правда, в апреле и мае в управлении строительства, в Энергомонтаже комсомольцы организовали несколько субботников, на остальных участках только собираются провести их.

С наступлением летнего периода необходимо также активизировать работу по сдаче норм ГТО комсомольцами и молодежью стройки.

Социальноразнообразное соревнование комсомольских организаций началось недавно, поэтому возникает еще много спорных вопросов. Хотелось бы, чтобы администрация и партийные организации больше интересовались постановкой соревновательной молодежи, его показателями.

В. БРУСНИЦЫН,

член комитета ВЛКСМ.

● РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

## Поздравляем, Федя!

После окончания школы, в 1970 году, пришел к нам на участок Федя Давыдов, молчаливый, незаметный паренек. Оставил впечатление серьезности с азав. Не все, конечно, получалось у него сразу, приходилось иногда и переделывать, опыт нарабатывался с годами. Но любое задание он выполнял старательно, добросовестно.

Через год строители проводили Федю в ряды Советской Армии. Отслужив, вернулся он в наш коллектив.

Федя не из тех, кого называют «душа общества», шутилки и весельчак. Он сдержан, скромный, даже застенчивый. Сперва его сторонились в бригаде. Потом увидели, какой это хороший человек, какая у него добрая душа.

На участке он никогда не поспит без дела. Видит — кому-то тяжело, обязательно поспешит на помощь.

Беззаботность — это черта, не так уж часто встречающаяся у молодых, пожалуй, больше всего характерна для Федора. Нужно было ехать в командировку в Назелепровск. Все оплачивают; у кого неча балует, у кого дети, кому просто не хочется, а Федя — «Давайте, я поеду». И таков он всегда, никакой работы не спрашивает, все делает на совесть.

Так же активен Ф. Давыдов и в общественной жизни: участвует в спортивных соревнованиях, организует на участке турниры по шахматам и шашкам. Он не пропустит ни одного субботника, ни одного дежурства в оперативном комсомольском отряде.

Мы рады, что Федю наградили медалью «За трудовое отличие», от всей души поздравляем его с этой наградой.

Л. КОРНИЛОВА,  
мастер второго участка.

## Таким не место в комсомоле

Можно много говорить о комсомоле, его славных делах и людях. Но мне хочется рассказать о тех, кого мало, но они еще есть.

На нашем участке в комсомольско-молодежной бригаде А. В. Алтунина работает комсомолец Леонид Мельников. В прошлом году у него была большая задолженность по членским взносам — шесть месяцев. Почему он не платит? Ответ всегда один: «Нет денег». Хотя заработки у Леонида были не менее двухсот рублей.

На собраниях комсомольской группы бригады Мельников обильно высказался. Он пообещал погасить задолженность и в дальнейшем платить взносы регулярно.

Очень часто в разговоре с ним можно услышать: «А что вы мне дадите? Холодильник не дадите, конер тоже». Выходит, поступил Леонид в комсомол только из-за того, чтобы получить что-то. Никогда Мельников не увидишь на субботнике. На собраниях его приходится буквально затгивать.

Прошел всего год. И опять Леонид не платит взносы восемь месяцев. И снова тот же ответ: «Нет денег». Однако нашлись же у него деньги, чтобы купить две «Лэвы».

На собраниях бригады комсомолец Петр Замаравин задает вопрос об исключении Мельникова из рядов комсомола. Ребята единогласно за это предложение. Но таким в комсомоле не поддерживают бригады. Члены нашей бригады со мной.

СКАЯ,  
сельской  
школа.

## БОЛЬШОЙ СЛЕТ ВОЖАТЫХ

17 и 18 мая в Москве проходил Всесоюзный слет пионерских вожатых. Мне посчастливилось быть делегатом этого большого форума.

Колонный зал Дома Советов. Слет открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелышников. Дружными аплодисментами были встречены члены президиума: А. В. Федуллова — председатель Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, министр просвещения СССР М. А. Прокофьев, писатель С. В. Михалков, летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза А. А. Леонов и другие.

С большим вниманием было прослушано приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

На слете обсуждались вопросы, как повысить роль пионерской организации в борьбе за глубокое и прочное знание; вопросы идеино-политического, трудового, нравственного воспитания пионеров.

Огромное впечатление произвел на меня торжественный сбор пионеров Москвы, который проходил 19 мая в Кремлевском Дворце съездов. Участниками сбора были и мы, пионерские вожатые.

Слет оставит добрый след в моей памяти, потому что в эти дни все лучшее, чем богата Москва, было показано и предоставлено нам.

Мы посетили Мавзолей В. И. Ленина, были в гостях у вожатых Москвы, встретились с деятелями искусства в Центральном детском театре, участвовали в праздничном вечере в Останкино.

Да, действительно, труд вожатого в нашей стране высоко оценена Родина, ведь там, в Москве, в спорах, обсуждениях, разговорах по душам решали вожатые, как одеть и как жить пионеров интереснее.

«Вожатый — профессия-птица, труднее ее не сыскать.

С какой другой работой сравнится — Ребята сердца закигаты!»

Р. МИХАЙЛОВА,  
пионервожатая школы № 15.

НА СНИМКЕ: делегат Всесоюзного слета вожатых Раиса Михайловна МИХАЙЛОВА рассказывает ребятам о поездке в Москву.

Фото М. Белоусова.



● КОМСОМОЛЬСКИЕ СУББОТНИКИ

## Кто уложит больше плит?

19 мая в адрес управления строительства прибыл вагон базальтовых плит. Надо было быстро выгрузить и аккуратно уложить груз. А дело это трудоемкое, каждая плита — весом до семи килограммов.

На помощь пришли комсомольцы управления и отдела главного механика. Четко было поставлено дело. В ходе субботника разгорелось соревнова-

ние: кто больше уложит плит, кому достанется последняя плита в вагоне.

Ребята трудились с огоньком. Особенно старались комсомольцы Г. Соломонов, Г. Кривов, С. Брядин. Последняя плита досталась А. Фридриху и С. Куликову.

Л. НИЗАМУТДИНОВА,  
мастер железнодорожного цеха.



## Театр воспитывает

Свердловский драматический театр регулярно приводит рефтинцам свои спектакли о нашей современности, о жизни. И это хорошо.

Но почему-то не любит рефтинский зритель пьес о жизни. Да, конечно, театр принимают не все. Пьесы и постановки у нас интеллектуальные. Приходится не столько следить за развитием действия (не занимательность главное), сколько работать головой, анализировать каждую сцену. Действительно, театр призывает не просто развлекать нас, но и учить, помогать нам преодолевать недостатки как в окружающей жизни, так и в себе.

Пьеса «Трамвай «желание» — из зарубежной классики. Но театр сумел выделить и обобщить главное, сделать акцент на общечеловеческом.

В центре пьесы судьба двух сестер. Стелла (младшая), живя с мулом-зверем, примирилась с пошлостью, мерзостью, предоставлял событиями развиваться своим чередом. Более того, она считает, что это и есть сама жизнь: она любит мужа, муж любит ее. «Между мужчиной и женщиной — горюет она — должна быть тайна». Их тайна — это «бегущие разноцветные огоньки», когда они вместе.

«Опомнись, что ты говоришь», — в истериче кричит Бланш,

старшая сестра, — ведь это же дохоть. Разве на одном желании далеко уедешь? К сожаленью, Бланш тоже сехала на этом «трамвае». Но это не вина ее, трагедия. Она верит, что между мужчиной и женщиной могут быть романтические оазисы, человеческие отношения, дружба.

Но пока есть сломы, хамы, подобные Стелле, мимо которых проходит человеческая культура, и есть такие непревзойденные женщины, как Стелла, счастья быть не может.

«Не играйте по-звериному!» — приживает Бланш, раздвлевшая жизнь, обстоятельство. В конце пьесы ее отправляют в психиатрическую лечебницу.

Ни авторы пьесы и постановки, ни исполнители ролей, ни зритель не могут мириться с пошлостью, мерзостью жизни по имени «себя-визм». Спотоподобно Стелле, участу жизненного омула они противопоставляют возвышенное стремление к правде, добру, красоте.

С благодарностью, теплотой и уважением относится зритель к творчеству драматического театра. Исключительно интересна работа заслуженной артистки РСФСР Г. Н. Умпелевой, драматическое дарование которой в сочетании с высоким профессиональным мастерством приносит зрелищное наслаждение, радость общения с большим искусством.

Л. СЕРЕТИНА,  
учительница.

Редактор  
В. В. ТЕТЕРМАН.